



织梦空间

难忘的母爱

记忆的小河很长,它缓缓地流淌着,在记忆的小河里,总会有些事令我们难以忘怀。

记得那是一个阳光明媚的早晨,妈妈带我去绿荫公园玩。刚一到公园,我就被公园的许多游戏吸引住了,有令人快乐的碰碰车、令人开心的捞鱼、令人心惊肉跳的蹦极等。

正在我玩得起劲时,天空突然变得乌云密布,忽然开始下雨了,先是绵绵细雨,后来雨越下越大,很快成了倾盆大雨。我们只好在路边躲雨。

冰凉的雨滴不停地打在我们身上,我不得抱住了胳膊。妈妈看见了,把自己的皮衣脱下来,披在我身上。我抬头看看妈妈,对妈妈说:“妈妈还是您穿着吧,要不然会着凉的。”妈妈摇摇头说:“你披着吧,我不冷,你是最重要的。”看着豆大的雨珠打在妈妈身上,我心里有一种说不出的感觉。

雨慢慢停了,我和妈妈回到家,妈妈赶紧拿出毛巾为我把头发擦干,把干净、温暖的衣服给我穿上。这时,妈妈打了一个喷嚏,我急忙说:“您也赶快把衣服换上吧。”妈妈点了点头。

这件事在我记忆的小河里游来游去,哪怕它游到了小河的最深处,也会重新浮现,让我感受到母爱的伟大。

金水区金桥学校 陈泓旭
辅导老师 黄凤霞

点评:作者描述了记忆中的一件事,妈妈在雨中脱下外衣为自己挡雨,母爱的伟大在细节中直观体现出来,作者心思细腻,描写生动。

做生活中的强者 《神秘岛》读后感

这学期,我读了很多课外书。我觉得最好看、最吸引我的当属凡尔纳的著名小说《神秘岛》。《神秘岛》叙述了美国南北战争时期,被困在南方军队中的五个南方人伺机乘气球逃脱。途中,被狂风吹到了南太平洋的一个荒岛上,他们靠团结和互助,凭智慧和勤劳,变成了在这片土地上幸福生活的公民。他们还挽救了在附近另一孤岛上独居了十二年而失去理智的罪犯,使他恢复了人性,成为忠实的伙伴。每当危难时刻,总有一个神秘人物在援助他们。他就是海底两万里中的尼摩船长。最后,他们登上了“邓肯号”,重返祖国怀抱。

看了这本书,我不禁问自己,我是否能像他们那样,在危险的时候镇定自若呢?记得小时候学打乒乓球,一不小心摔破了腿,我连忙回到家,把球放进柜子中,再也没有动过。中国有一句老话:“困难像弹簧,你弱它就强。”读了这本书后,我深切地感到,面对困难,我们应该做强者,接受它的挑战,以不屈不挠的精神战胜它。

记得有一次,爸爸妈妈带我去爬山,毒辣辣的太阳下,我累得气喘吁吁,一种疲劳感在我心中慢慢滋生,真想放弃。就在这时,爸爸鼓励我说:“孩子,你只有遇到困难不退缩,才能站得高,看得远。”爸爸的话,让我振奋起来,一口气爬上了山顶,饱览无限风光,感觉心旷神怡。

作为新时代的小学生,我们该如何度过每一天呢?书中有一句名言:“只要祈求,就能得到。只要寻找,就能发现。”就让这本书一直激励着我勇敢地面对困难,勇敢地战胜困难,走好人生的每一步。

金水区优胜路小学 马浩然
辅导老师 孙慧

点评:文章虽然没有使用过多华丽的辞藻,但是字字真情,写出了自己从书中悟出的人生哲理。

快乐与烦恼

时光在悄悄的流逝,我也在渐渐长大。在成长中,我有许多的快乐,也有许多的烦恼。

我的快乐是,整天浸泡在书的海洋中,得到许多知识,使我开阔了眼界。爸爸妈妈还经常带我游览了许多的地方,波涛汹涌的钱塘江,波澜壮阔的东海,奇峰罗列的黄山,还有峰峦雄伟的泰山等,许多名胜古迹深深映在了我脑海中,不少的秀丽风光被我收藏,放在记忆仓库之中。

每个人的成长过程中,烦恼是不可避免的,这才有了《我不想长大》这首歌曲的问世,我的烦恼在假期里。不知道为什么,一到假期小区里的其他同学都可以到外面玩,而我却一直上补习班,写作业,做习题,妈妈买了许多习题让我做,我跟妈妈说:“妈妈我想下楼玩一会儿。”妈妈说:“只有你把今天的习题、作业完成了才可以下楼玩。”于是我带着伤心的心情回到房间。因为我知道,我的习题一天要写一本,甚至一天还写不完。就算这样,我的考试成绩还是不太理想。这就是我的烦恼。

每个人的成长,都有快乐和烦恼,当烦恼时也不要灰心,不要失去信心和面对困难的勇气。

金水区金燕小学 吕笑晗

点评:作者用对比的方式写了自己的快乐和烦恼,最后引申出成长中,不要失去信心和勇气,要保持心态积极向上。

我是小导游

各位游客,大家好!我叫王小新,大家可以叫我王导。今天我们要去的是石峰峪风景区。石峰峪风景区以奇石和蝴蝶而出名,就让我带着大家进入石峰峪风景区吧。

石峰峪风景区在大山里。这里的山很高,很大。进入景区大家可以看到道路两边的石头山。山上的树木不多,但红褐色的山石却千奇百怪。瞧,左边山崖上的是将军布阵,一块块像士兵一样的山石围着一块大山石,静静地等待着将军的检阅。右边的是狮子玩球。再往前走,就是这里最有名的

山石——晾衣石,这是一块半山腰凸出的红褐色大石,上面铺着一套灰白色的石衣。衣服的袖子、领口、裤子都惟妙惟肖地呈现在大家眼前。这里还有奔月石、梳妆石……看到这些栩栩如生的山石,让人不得不叹服大自然的鬼斧神工。

继续往前走向右拐就是蝴蝶谷。进入蝴蝶谷会听到流水潺潺,谷里的树木不多,鲜花却种类繁多,五彩缤纷。只看见一群群蓝色的蝴蝶在花丛中翩翩起舞。这里的蝴蝶都是蓝色的,像一个个小精灵在花丛中游戏,它们不怕人,偶尔会落在

你的肩膀上、衣襟上,陪你走上一段。希望大家千万不要伤害这些可爱的精灵,有它们陪伴,我们的生活才更美。

石峰峪美吧!欢迎下次再来,让我继续做你们的导游,去欣赏更多石峰峪的美。

管城回族区二里岗小学 王治鑫

点评:作者想象自己是一名导游,带着游客游览美景,一路对风景的描写细致而生动。



辅导老师 卢安琪
《友谊》
金水区金桥学校 李佳楠



辅导老师 罗茜
《章鱼号清洁器》
金水区金燕小学 魏淼淼

名著伴我成长

著名学家高尔基说过:“书籍是人类进步的阶梯。”我觉得这句话非常妙。书是我们的老师,让我们汲取古人的智慧,从而有更加奇妙的创新与思想。

书一直伴我成长。在我识字的时候,妈妈每天晚上都会给我讲一个个新奇有趣的故事,让我在不知不觉爱上了书。

随着年龄的增长,我对书的热爱和依赖就愈发不可收拾。并且,我读的书也渐渐从《淘气包马小跳》《笑猫日记》变成了《朝花夕拾》《汤姆叔叔的小屋》《西游记》等一些中外名著类书籍,《汤姆叔叔的小屋》是对我影响非常大的一本书。

《汤姆叔叔的小屋》讲述的是黑人汤姆叔叔一生为奴的悲惨遭遇。这本书让我们看到了奴隶制的罪恶,一个拥有优良品质的汤姆叔叔,也只能像货物一样被人交易,最终惨死在奴隶主的残酷折磨之下。

期望在这个世界的任何一个地区,任何一个角落,每个人都拥有自由平等的权利,每个人都能幸福快乐地生活在这个美丽的世界上。

“美丽”的奶奶

最令我震撼的是,那天小区举办向贫困地区学生献爱心活动。我和妈妈去献爱心时,看到奶奶也在排队。我正想和奶奶搭话时,只看见几个人难以置信的眼神看着她,好像在说:她也来捐钱吗?

轮到奶奶了,只见她从衣服兜里掏出一大把钱递给了工作人员。工作人员数了数,竟然有400多元。他们诧异地说:“老人家,您表达一下心意就行了,您的钱来得不容易,自己留点。”奶奶说:“钱多了我也没用,还是给孩子们买书吧,再苦也不能苦孩子。”奶奶的话感动了在场的所有人,她辛辛苦苦节俭换来的钱多么不容易,而她却毫不犹豫地给了更需要的人。

名著就像我们的朋友,它回答我们一个又一个问题,它为我们讲述一个动人的故事,它为我们打开一扇扇神奇的门,同学们,快让名著成为我们的朋友吧!

惠济区东风路小学 李佳宁

点评:一本《汤姆叔叔的小屋》让作者生出很多感慨,期望世界每一个角落都能拥有自由平等的权利。

活动结束了,我的内心却久久不能平静。其实,在我们身边,处处都有这样美丽的人。正是他们,才让这个世界充满了爱。老师不是也常常告诉我们:只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间吗?我也一定好好学习,让自己更加优秀,有更大的能力去帮助身边的人,奉献社会。

二七区京广路小学 林沛宇

点评:一位满脸沧桑的老奶奶成为作者眼中最美丽的人,她的质朴善良、乐于助人、心灵之美更让人动容。



下期征文

小眼看世界,各有大不同。在认知和探索的过程中,每个孩子都有自己独特的视角。即日起,我们将分年级进行主题征文,三年级:我与童话结个缘(续写编写童话);四年级:我与冬天的故事(书写冬天);五年级:名著伴我成长(名著读后感);六年级:成长中的故事。

参与方式

小读者们可选择适合自己的主题内容进行写作,将稿件内容发送至《郑州教育》信箱:zzjyzk2016@163.com,来稿请注明作者学校、姓名、辅导老师,并请辅导老师给予点评。优秀稿件将在《郑州教育》专刊刊登。

我心中的最美老师

下课了,同学们像一群出笼的小鸟,在教室和走廊里叽叽喳喳,欢呼雀跃。忽然,一个熟悉的身影从远处走来,班里顿时寂然无声。这个人是谁?当然是我们的班主任林老师。

林老师有一双炯炯有神的“千里眼”,班里任何风吹草动都逃不过她的眼睛。这双眼睛平时静静藏在一副黑框眼镜后面,可一旦我们犯了错误,它就像利剑一样,射出严厉的目光。

但是,课堂上的林老师却非常幽默风趣。林老师就像一位神奇的魔法师,有无穷的魔力把我们深深地吸引在她的课堂上。有一次,学到课文《白鹅》时,林老师让几位同学分别扮演其中的几种动物,他们那憨态可掬的模样把同学们逗得捧腹大笑。

林老师不仅有“千里眼”,还有“火眼金睛”:全班六十多份作业,一个错别字也休想蒙混过关。由于长期劳累,林老师的颈椎和腰椎都出现了严重不适。为了不耽误我们学习,她选择把治病推迟到假期。

这就是我心中的最美老师,她外表严厉,却把对我们的爱深深埋在心底。

中原区华山路小学 潘奕彤

点评:文章生动地描写出一位看似严厉却对学生充满爱的好老师形象,细节描写生动有趣。

学会知足

《想当太阳的小狗》读后感

《想当太阳的小狗》这篇文章中,一只叫波比的小狗给我们带来一个警示——不满足带来的只有无休止的烦恼。波比认为太阳可以普照大地,就想当太阳;乌云能挡住太阳,又想当乌云;风能吹散乌云又想当风……它总是有无止境的烦恼。

我在这篇文章中似乎看到了自己。寒冷的冬天,继续赖床还是早起跑步对我而言成了难题。在书店里,既想买漫画书又想看故事书。类似的事情总是困扰着我。

现在我明白了,人一定要学会知足,这样才能有所收获。但从哲学的角度来看,不满足才会有不断进步的动力,但过度的知足就会让人变得扭曲、贪婪。我们要拥有知足常乐的心态,珍惜自己所拥有的,目标一定要符合实际。切忌好高骛远,才能过得安宁自在,要懂得知足,才能健康快乐地生活。

金水区工人第一新村小学 王奥翔
辅导老师 王玥

点评:作者能够从简单的文章中悟出深刻的人生哲理,可见是一个会思考、有想法的孩子。文章线索明朗,主题突出,紧紧围绕“知足”进行,写得入情入理。

小兔子换尾巴

从前,有一只小兔子,它觉得自己的尾巴短短的,一点也不好看。

小兔子到大森林里来解闷。它看到一只小猴用它卷卷的尾巴在树上荡来荡去。小兔子想和小猴换尾巴,小猴吐了吐舌头说:“我和你换了尾巴,就不能在树上玩儿了。”经过小兔子的再三请求,小猴终于答应了。小兔子一蹦三尺高,高兴极了。一会儿,兔子妈妈拿着亲手编的篮子去拔萝卜,小兔子自己在家里没意思,就出去玩儿了,一只饥饿的狼发现了小兔子,就拼命追赶。由于小兔子和小猴换了尾巴,尾巴长,狼一下就抓住了小兔子的尾巴,说:“哈哈,这回你可跑不掉了!”小兔子拼命喊着:“妈妈!妈妈!快来救我……”

兔子妈妈闻声赶到,抓起一块大石头,就向老狼投去。老狼立刻眼冒金星,晕倒在地。兔子妈妈拉着小兔子飞一样地朝家跑去。回到家里,小兔子明白了一个道理:“只有适合自己的东西才是最好的。”小兔子找到小猴,换回了自己的尾巴。

后来,小兔子再也不瞎折腾了,再也不嫌弃自己尾巴短了。

金水区经三路小学 刘泽畅
辅导老师 白翠玲

点评:作者用一个小故事讲述一个道理:只有适合自己的东西才是最好的。想象丰富,文章富有哲理。